
Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης 

για το ΔΠΜΣ «Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και Γεωργίας» 

 

Αποστολή του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης είναι η παροχή υψηλού επιπέδου 

εκπαιδευτικού έργου σε προπτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο, τα οποία ανταποκρίνονται 

στις τελευταίες εξελίξεις της επιστήμης και αφορά στα επιστημονικά πεδία της αγροτικής οικονομίας και 

ανάπτυξης, της οργάνωσης και διοίκησης επιχειρήσεων του αγροδιατροφικού τομέα, της 

επιχειρηματικότητας και συμβουλευτικής στην αγροτική ανάπτυξη. Επιπλέον, προωθεί τη βασική́ και 

εφαρμοσμένη έρευνα και την κοινωνική́ ανάπτυξη, εκπροσωπεί την ανεξαρτησία της επιστήμης και επιζητεί 

την αξιοκρατία και το κοινωνικό́ όφελος, μέσω της αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της επιστήμης και της 

τεχνολογίας. 

 

Το Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης της Ποιότητας 

του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την 

Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος με την Πολιτική Ποιότητας του Γ.Π.Α. με στόχο τη διασφάλιση και τη 

συνεχή βελτίωση της ποιότητας των προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών προγραμμάτων 

σπουδών του.  

 

Το Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης δεσμεύεται για την εφαρμογή των διαδικασιών διασφάλισης 

ποιότητας που προβλέπονται στο Εγχειρίδιο του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του 

Ιδρύματος, στα Προγράμματα Προπτυχιακών, Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών σε συνεργασία με 

τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου. 

 

Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος για το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(ΔΠΜΣ) «Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και Γεωργίας» προωθεί την ακαδημαϊκή 

φυσιογνωμία του ΔΠΜΣ, υποστηρίζει τη συνεχή βελτίωση των ακαδημαϊκών του δραστηριοτήτων και 

διασφαλίζει υψηλά πρότυπα ποιότητας στην εκπαίδευση, την έρευνα και τη διοίκηση. 

Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας για το ΔΠΜΣ στοχεύει στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού και 

καινοτόμου εκπαιδευτικού περιβάλλοντος, στην αριστεία της διδασκαλίας και της έρευνας, και στην 

εξωστρέφεια του προγράμματος μέσω διασύνδεσης με την αγορά εργασίας και τις κοινωνικές ανάγκες. 

 

Βασικές Αρχές και Δεσμεύσεις 

Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης για το ΔΠΜΣ 

στηρίζεται στις εξής αρχές: 

1. Καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του προγράμματος 

 Η δομή και το περιεχόμενο του ΔΠΜΣ σχεδιάζονται και αναθεωρούνται περιοδικά ώστε να 

ανταποκρίνονται: 

 στις εξελίξεις του επιστημονικού πεδίου, 

 στις ανάγκες των φοιτητών, και 

 στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας στον αγροδιατροφικό τομέα. 

2. Προώθηση μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων 

 Τα μαθησιακά αποτελέσματα και οι δεξιότητες που αναπτύσσονται μέσω του ΔΠΜΣ 

ευθυγραμμίζονται με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(επίπεδο 7). 



 Επιδιώκεται η καλλιέργεια δεξιοτήτων διοίκησης, καινοτομίας και λήψης αποφάσεων για την 

ανάπτυξη του αγροδιατροφικού τομέα. 

3. Αριστεία στη διδασκαλία και την έρευνα 

 Το διδακτικό προσωπικό επιλέγεται με κριτήρια υψηλών επιστημονικών και ερευνητικών 

προσόντων. 

 Ενθαρρύνεται η σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα και η συμμετοχή των φοιτητών σε 

ερευνητικά έργα. 

4. Διασφάλιση των προϋποθέσεων επιτυχούς φοίτησης 

 Το Τμήμα δεσμεύεται για τη βελτίωση των υποδομών και των υπηρεσιών φοιτητικής υποστήριξης 

(ακαδημαϊκή καθοδήγηση, συμβουλευτική, πρόσβαση σε βιβλιοθήκες και ηλεκτρονικές βάσεις 

δεδομένων). 

 Προωθείται η φοιτητο-κεντρική μάθηση με σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας και αξιολόγησης. 

5. Συνεχής αξιολόγηση και ανασκόπηση της ποιότητας 

 Το πρόγραμμα υπόκειται σε συνεχή εσωτερική αξιολόγηση με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ του 

Τμήματος και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

 Εφαρμόζονται διαδικασίες ανατροφοδότησης μέσω ερευνών ικανοποίησης φοιτητών, αποφοίτων 

και εργοδοτών, με στόχο τη διαρκή βελτίωση. 

6. Διασύνδεση με την κοινωνία και την αγορά εργασίας 

 Το Τμήμα ενθαρρύνει τη συνεργασία του ΔΠΜΣ με επιχειρήσεις, οργανισμούς και κοινωνικούς 

φορείς για την προώθηση της απασχολησιμότητας των αποφοίτων και την ανταπόκριση στις 

κοινωνικές προκλήσεις. 

7. Διαφάνεια και συμμετοχή 

 Η Πολιτική Ποιότητας και οι σχετικές διαδικασίες δημοσιοποιούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

και του ΔΠΜΣ, προωθώντας τη διαφάνεια και τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων μερών. 

(https://mba.aua.gr/diasfalish-poiothtas/) 

 

Εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας 

Η εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας για το ΔΠΜΣ περιλαμβάνει: 

 Θέσπιση ετήσιων στόχων ποιότητας που παρακολουθούνται μέσω ποσοτικών και ποιοτικών 

δεικτών (π.χ., ρυθμός αποφοίτησης, επαγγελματική αποκατάσταση αποφοίτων, ικανοποίηση 

φοιτητών). 

 Τακτική ανασκόπηση και αναβάθμιση του προγράμματος σπουδών. 

 Συνεργασία με εξωτερικούς φορείς για την ενίσχυση της εξωστρέφειας του προγράμματος. 

 

Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης για το ΔΠΜΣ 

«Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και Γεωργίας» αποτελεί τη βάση για τη συνεχή βελτίωση 

της ποιότητας του προγράμματος και της αποτελεσματικής ανταπόκρισής του στις απαιτήσεις της σύγχρονης 

εκπαίδευσης και της αγοράς εργασίας. 

 

https://mba.aua.gr/diasfalish-poiothtas/

